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  لبكالوريافي ا الدوال اللوغاريتمية تمارين

 
  [2[]م2009[ ]باك 1] التمرين 

         I)gدالة معرّفة على المجال 1; : بـ( ) 2 lng x x x  . 

 . إلى xعندما يؤول gأحسب نهاية الدالة (1

 . gإتجاه تغيّر الدالةأدرس  (2

من المجال xبيّن أنه من أجل كل عدد حقيقي (3 1; : فإن( ) 0g x . 

II) لدالة نعتبر اfالمجال المعرّفة على 1; :  كما يلي 

6ln
( )

2 ln

xf x x x


  . 

  ( )fC تاان الم تعامد والمعل  المالمستوي المنسوب إلى تمثيلها البياني في( ; , )O i j . 

)تابةبيّن أنه يمكن ك (1 )f x على الشكل

ln
6

( )
ln

2

x
xf x x
x





من أجل كل  1;x  . 

limأحسب -بـ  ( )
x

f x


 . ماذا تستنتج ؟ 

 ، ث  شكّل جدول تغيّراتها . fأدرس إتجاه تغيّر الدالة  (2

)بحيث تقبل المعادلة kقيما هي قي  العدد الحقي (3 )f x k حلّين متمايزين ؟ 

)1أكتب معادلة لـ  (4 )مماس المنحنى( )fC1في النقطة التي فاصلتها . 

المجال المعرّفة علىhلتكن  الدالة  (5 1;بـ   : ( ) ( )xh x f e  . ( )hC في المعل  السابق .تمثيلها البياني 

 . hشكّل جدول تغيّرات الدالة -أ

)2أكتب معادلة لـ  -بـ  )نحنىمماس الم( )hC 1في النقطة التي فاصلتها . 

)1أرس  كلا من :  (6 )،2( ) ،( )fC و( )hC . 
 

 

  [1[]م2011[ ]باك 2] التمرين 

          fدالة عددية  معرّفة على المجال 0; : كما يلي
2

ln 2
( )

4

a b xf x x


 حيث .a وb . عددان حقيقيان 

       ( )fC تاان الم تعامد والمعل  المإلى  المستوي المنسوبتمثيلها البياني في( ; , )O i j . 

)بحيث يكون مماس المنحنىbو aعيّن (1 )fC في النقطة

1
;1

2
A 
 
 

 موازيا لحامل محور الفواصل . 

2) gعرّفة على المجالالم العدديةدالة ال 0;: كما يلي
2

1 2ln 2
( )

4

xg x x


  . 

)و ليكن       )gC السابق  عل المستوي المنسوب إلى المتمثيلها البياني في . 

limأحسب -أ  ( )
x

g x


و 

0

lim ( )
x

g x




 فسّر النتياتين هندسيا . . 

 ، ث  شكّل جدول تغيّراتها . gأدرس إتجاه تغيّر الدالة -بـ 

حل في المجال -جـ  0;  المعادلة( ) 0g x . 

)أنشئ -د )gC . 
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 [2[]م2012[ ]باك 3] التمرين 

I)gدالة معرّفة على المجال 0; : كما يلي
2( ) lng x x a b x   حيث .a وb . عددان حقيقيان 

;1)يقبل في النقطة مماسا  gالتمثيل البياني للدالة علما أنbو aعيّن (1 1)A 4معامل توجيهه . 

2aنضع : (2   2وb  . 

 ل جدول تغيّراتها .، ث  شكّ gأدرس تغيّرات الدالة -أ

)بيّن أن المعادلة -بـ  ) 0g x   تقبل حلا وحيداعلى 0; ث  استنتج إشارة ،( )g x على 0; . 

II)f المجال عرّفة علىالمهي الدالة 0; :  كما يلي 

2ln
( ) 2

xf x x x    . 

  ( )fC تاان الم تعامد والمعل  المالمستوي المنسوب إلى تمثيلها البياني في( ; , )O i j   .( 2وحدة الطولcm ) 

limبأحس -أ  (1 ( )
x

f x


و  

0

lim ( )
x

f x




 . 

)أحسب -بـ  )f x   تحقق أن :  ، ث
2

( )
( )

g xf x x  . 

)استنتج إشارة -جـ  )f x ث  شكّل جدول تغيّرات الدالة ،f . 

)ستقي بيّن أن الم -أ (2 )2ذا المعادلةy x  مقارب لـ( )fC ث  أدرس وضعية ،( )fCبالنسبة لـ( ) . 

)بيّن أن -بـ  )fC يقبل مماسا T يوازي( ) . ث  جد معادلة له ، 

1,25نأخذ  -جـ  بيّن أن المعادلة .( ) 0f x   1تقبل حلّينx 2وx  : 10,6حيث 0,7x 22,7و 2,8x   ث ، 

)كلا منأرس          ) ، T و( )fC . 

)، عدد حلول المعادلة :  mناقش بيانيا ، حسب قي  الوسيط الحقيقي  (3 2) 2ln 0m x x  . 

 
 

  [1]م[2013[ ]باك 4] التمرين 

 I) الدالةg معرّفة على المجال 1; : كما يلي
2( ) ( 1) 2 ln( 1)g x x x      . 

على المجالgأدرس إتجاه تغيّر الدالة (1 1;  . 

)بيّن أن المعادلة (2 ) 0g x   تقبل حلا وحيدا0,31حيث 0,32   : و أن ،
2ln( 1) 2 ( 1)    . 

)إشارة xاستنتج حسب قي  (3 )g x . 

II)  الدالةfالمجال رّفة علىمع 1;  :  كما يلي 
2 2( ) ( 1) (2 ln( 1))f x x x      . 

   ( )fC تاان الم تعامد والمعل  المالمستوي المنسوب إلى تمثيلها البياني في( ; , )O i j   . 

limأحسب (1 ( )
x

f x


و  

1

lim ( )
x

f x




 . 

من xأثبت أنه من أجل كل (2 1;  :

2 ( )
( )

1

g xf x x 


 . 

 ، ث  شكّل جدول تغيّراتها . fأدرس إتجاه تغيّر الدالة (3

بيّن أن : (4 2 2( ) ( 1) 1 ( 1)f       ث  استنتج حصرا للعدد ،( )f  . 

نحنى على المجالمثّل الم (5 1;2 . 

III)   المنحنى الممثل للدالةhالمجال رّفة علىالمع 1; بــ   : ( ) ln( 1)h x x   . 

       Aثيينالنقطة ذات الإحدا( 1;2)  وMنقطة من  فاصلتهاx . 

)تعطى بالعبارة : AMأثبت أن المسافة (1 )AM f x. 

المجال ىرّفة علمعkالدالة  (2 1;  بالعبارة : ( ) ( )k x f x  . 

نف  إتجاه التغيّر على المجال fوkبيّن أن للدالتين  -أ 1;  . 

من Bعيّن إحداثيي النقطة -بـ   بحيث تكون المسافة ،AM. أصغر ما يمكن 

بيّن أن :  -جـ 
2( 1) 1 ( 1)AB     . 
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 [2[]م2014[ ]باك 5] التمرين 

)تاان الم تعامد والمعل  الممنسوب إلى المستوي     ; , )O i j   . 

I) gالدالة المعرّفة على المجال 0;3: بـ( ) lng x x x x   . 

 . gأدرس تغيّرات الدالة (1

)بيّن أن المعادلة -أ  (2 ) 2g x   تقبل حلا وحيدا في 0;3 : 1,45ث  تحقق أن 1,46  . 

)بـ استنتج إشارة ) 2g x  . 

II) تمثيل  المقابلال( )fCهو للدالة fالمجال رّفة علىالمع 0;3 بـ:( ) 2 lnf x x x   . 

)باستعمال (1 )fCضع تخمينا حول قابلية إشتقاق الدالةf2عند . 

 أثبت صحة تخمينك . (2

 . fأدرس تغيّرات الدالة (3

III) h0الدالة المعرّفة على المجال;
2

 
 
 

)كما يلي : ) (2 cos )ln(cos )h x x x   . 

بيّن أن المستقي   (1 ذو المعادلة

2
x 
 مقارب للمنحنى hC حيث ، hCهو المنحنى الممثل للدالةh . 

، ث  شكّل جدول تغيّراتها و أرس  hأدرس إتجاه تغيّر الدالة (2   و hC. 

 

  [1[]م2015[ ]باك 6] التمرين 

  I)hالدالة المعرّفة على المجال 2; : كما يلي
2( ) ( 2) 2 2ln( 2)h x x x      . 

limأحسب (1 ( )
x

h x


و  

2

lim ( )
x

h x




 . 

 ، ث  شكّل جدول تغيّراتها .hأدرس إتجاه تغيّر الدالة (2

من xاستنتج أنه من أجل كل (3 2;  ،( ) 0h x  . 

II)f المجال المعرّفة علىالدالة 2;  :  كما يلي 

2
( ) 1 ln( 2)

2
f x x xx   


  . 

   ( )fC تاان الم تعامد والمعل  المالمستوي المنسوب إلى تمثيلها البياني في( ; , )O i j   .( 1وحدة الطولcm ) 

أحسب  (1

2

lim ( )
x

f x




أحسبو فسّر النتياة هندسيا ، ث   lim
x

f x


  . 

من المجالxبيّن أنه من أجل كل -أ  (2 2;   :
2

( )
( )

( 2)

h xf x x 


. 

المجال علىfأدرس إتجاه تغيّر الدالة -بـ  2; . ث  شكّل جدول تغيّراتها ، 

)بيّن أن المستقي  -أ (3 ) 1ذا المعادلةy x مقارب مائل للمنحنى( )fC بجوار. 

)أدرس وضعية المنحنى -بـ  )fC بالنسبة لـ( ) . 

)أثبت أن المنحنى -أ  (4 )fCيقبل نقطة إنعطافA. يطلب تعيين إحداثييها 

)لمقاربين و المنحنىأرس  المستقيمين ا -بـ  )fC. 

III)g المجال المعرّفة علىالدالة 2; بـ   : 

2
( ) 1 ln( 2)

2
f x x xx   


  . 

أحسب  (1

1

( ) ( 1)
lim

1x

g x g
x



 


و

1

( ) ( 1)
lim

1x

g x g
x



 


 ؟ g. ماذا تستنتج بالنسبة إلى  

 أعط تفسيرا هندسيا لهذه النتياة . (2

)إنطلاقا من المنحنى (3 )fC أرس  المنحنى( )gC الممثل للدالةg. في نف  المعل  السابق 
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  [1[]م2016[ ]باك 7] التمرين 

I)gالدالة المعرّفة على المجال 1;  : بـ

1
( ) ln( 1)

1

xg x xx


  


 . 

أحسب -أ  (1

1

lim ( )
x

g x




limو   ( )
x

g x


 . 

على المجال gإتجاه تغيّر الدالةأدرس  -بـ  1;   شكّل جدول تغيّراتها ، ث. 

)بيّن أن المعادلة  -أ  (2 ) 0g x  تقبل حلا وحيدا: 0,4حيث 0,5  . 

)استنتج إشارة -بـ  )g xعلى المجال 1;  . 

II)  f المجال المعرّفة علىالدالة 1;  :  كما يلي ( ) 1 ( 1)ln( 1)f x x x     . 

      ( )fC تاان الم تعامد والمعل  المالمستوي المنسوب إلى تمثيلها البياني في( ; , )O i j . 

أحسب  (1

1

lim ( )
x

f x




أحسبر النتياة هندسيا ، ث  و فسّ lim
x

f x


  . 

على المجالfإتجاه تغيّر الدالةأدرس  -أ  (2 1;  ث  شكّل جدول تغيّراتها ،. 

بيّن أن -بـ 

4
( ) 4

1
f  


   


)، ث  أعط حصرا لـ   )f . (تدور النتائج إلى

210
 ) 

عدد حقيقي من المجال aليكن (3 1;  نسمي . aT مماس المنحنى( )fCعند النقطة ذات  الفاصلةa . 

من المجالxل كل عدد حقيقينضع من أج 1;  : ( ) ( ) ( )( ) ( )h x f x f a x a f a    . 

من المجالxتحقق أنه من أجل كل -أ 1;  :( ) ( ) ( )h x f x f a    . 

)، عيّن إشارةgباستعمال إتجاه تغيّر الدالة -بـ  )h x حسب قيxو استنتج إتجاه تغيّر الدالةhعلى 1;  . 

)حدّد الوضع النسبي للمنحنى -جـ  )fC  و المستقي aT . 

بيّن أنه يوجد مماسان -أ (4 aTيشملان النقطة 1;0A . يطلب تعيين معادلتيهما 

)أرس  المماسين و المنحنى -بـ  )fC . 

 

  [2[]م2016[ ]باك 8] التمرين 

I) نعتبر الدالةg المعرّفة على المجال 0; : بـ( ) lng x x x x  . 

أحسب -أ  (1

0

lim ( )
x

g x




limو   ( )
x

g x


 . 

على المجال gإتجاه تغيّر الدالةأدرس  -بـ  0;غيّراتها ، ث  شكّل جدول ت. 

)بيّن أن المعادلة  (2 ) 1g x   تقبل حلا وحيدا: 3,5حيث 3,6  . 

)العبارة استنتج إشارة (3 ) 1g x على المجال 0; . 

II)  f المجال رّفة علىالمعالدالة 0; :  كما يلي 

ln
( )

1

xf x x


  . 

      ( )fC تعامدالمعل  المالمستوي المنسوب إلى تمثيلها البياني في( ; , )O i j  : 2، حيثi cm4وj cm . 

0xبيّن أن يقبل مستقيمين مقاربين معادلتيهما  (1  0وy  . 

من المجال xبرهن أنه من أجل كل عدد حقيقي -أ (2 0; :
2

( ) 1
( )

( 1)

g xf x x x


 


. 

متزايدة تماما على المجالfبيّن أن الدالة -بـ  0;و متناقصة تماما على المجال ; . ث  شكّل جدول تغيّراتها ، 

أكتب معادلة  المماس -جـ  Tللمنحنى( )fC1عند النقطة ذات الفاصلة . 

أحسب -د

( ) ( )
lim
x

f x f
x








 ، ث  فسّر النتياة هندسيا . 

بيّن أن :  -أ  (3

1
( )f 


. 

)استنتج حصرا لـ  -بـ  )f . (تدور النتائج إلى
210

 ) 
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)أرس  -جـ  )fC . 

وسيط حقيقي :     mو xنعتبر المعادلة ذات المجهول الحقيقي الموجب تماما (4 2 22 ( 1) ln( ) ....x x m x x E    . 

تحقق أن المعادلة -أ  E : يؤول حلّها إلى حل المعادلة

1
( )

2
f x x m . 

التي من أجلها تقبل المعادلةmعيّن بيانيا قي  -بـ  E. حلّين متمتايزين 

5) hهي الدالة المعرّفة على


كما يلي :  

ln
( )

1

xh x x
 

      . hC. تمثيلها البياني 

 زوجية .hبيّن أن الدالة -أ

بـ أرس  في نف  المعل  المنحنى hCمستعينا بالمنحنى( )fC. 

 

  [1[]م2017[ ]باك 9] التمرين 

  f المعرّفة علىالدالة العدديةfDحيث   ;1 2;fD     :  كما يلي 

1
( ) 2 3 2ln

2

xf x x x
 

     
 

  . 

      ( )fC و المتاان  تعامدالمعل  المالمستوي المنسوب إلى تمثيلها البياني في( ; , )O i j . 

أحسب النهايتين : -أ (1

1

lim ( )
x

f x




 ،

2

lim ( )
x

f x




 ، ث  فسّر النتياتين بيانيا . 

limأحسب :  -بـ  ( )
x

f x


limو   ( )
x

f x


. 

fD ،2من xه من أجل كلبيّن أن (2
( ) 2

( 1)( 2)
f x x x   

 
 . fرات الدالةث  شكّل جدول تغيّ، 

fD  ،(3منxتحقق أن : من أجل كل عدد حقيقي  -أ  (3 ) fx D   3)و ) ( ) 0f x f x   . 

)استنتج أن -بـ  )fCإحداثييه . يقبل مركز تناظر يُطلب تعيين 

)أثبت أن المعادلة (4 ) 0f x تقبل حلا وحيداعلى المجال 0.45;0.46  ث  استنتج أنها تقبل حلا آخر يُطلب تعيين

 حصر  له .

)بيّن أن المستقي  (5 )2ادلةذا المع 3y x  مقارب مائل لـ( )fC ث  أدرس وضعية ،( )fC بالنسبة لـ( ) . 

)أرس  (6 ) و( )fC . 
 

  [1]مة[]الدورة الإستثنائي[2017[ ]باك 10] التمرين 

  (I gالمجال الدالة العددية المعرّفة على 0; : كما يلي
2

1 2 ln
( )

2

xg x x


   . 

أحسب (1

0

lim ( )
x

g x




limو ( )
x

g x


 . 

 ل جدول تغيّراتها .شكّ ، ث  gدرس إتجاه تغيّر الدالةأ (2

)بيّن أن المعادلة (3 ) 0g x  تقبل حلا وحيدا : 1.71حيث 1.72  استنتج إشارة  ث( )g x حسب قيx . 

(II  نعتبر الدالة العدديةfالمجال المعرفة على 0;يلي كما  :
1 1 ln

( ) 2
2

xf x x x
 

   . 

( )fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعل  المتعامد المتاان( ; , )O i j . 

أحسب -أ (1

0

lim ( )
x

f x




limو   ( )
x

f x


 . 

 ، ث  شكّل جدول تغيّراتها . fأدرس اتجاه تغيّر الدالة -بـ 

المستقي  بيّن أن -أ  (2 ذا المعادلة

1
2

2
y x  مقارب مائل للمنحنى( )fC . 

)أدرس وضعية المنحنى -بـ  )fC  بالنسبة للمستقي . 

)" نقبل أن (3 ) 0.87f   و( ) ( ) 0f f   : 1.76حيث 1.78  4.19و 4.22  . " 

أنشئ في المعل  السابق المستقي   نحنىو الم( )fC . 
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 [2[]م2018[ ]باك 11] التمرين 

    (I gالدالة العددية المعرّفة على المجال 0;1 : كما يلي( ) 2 lng x x x   . 

العلى المجgدرس إتجاه تغيّر الدالةأ -أ  (1 0;1 . 

)بيّن أن المعادلة -بـ  ) 0g x  تقبل حلا وحيدا : 0.15حيث 0.16  

)إشارة xحسب قي استنتج  (2 )g x على المجال 0;1. 

(II  نعتبر الدالة العدديةfالمعرفة على المجال 1;بـ  :
1 2 ln

( )
1

x xf x x
 




. 

( )fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعل  المتعامد المتاان( ; , )O i j . 

أحسب (1

1

lim ( )
x

f x




limو   ( )
x

f x


)يمكن كتابة) . )f xعلى الشكل
1 2 ln

( )
1 1

x xf x x x


 
 

 بيانيا ، ث  فسّر النتياتين (

من المجال xه من أجل كل عدد حقيقيبيّن أن -أ  (2 1;  ،
2

1

( )
( 1)

g xf x x

 
 
 


. 

على المجال تماما متزايدةfبيّن أن الدالة - بـ

1
1;


 
 
 
على المجالتماما و متناقصة  

1
;



 
 

 
 .، ث  شكّل جدول تغيّراتها

)الوضع النسبي للمنحنىأدرس  (3 )fC المستقي  و 2المعادلة يذy  . 

)المنحنىالمستقيمين المقاربين و أرس   (4 )fC . (يُعطى

1
1.8f



 
  

 
) 

)حتى تقبل المعادلةmالحقيقيبيانيا قي  الوسيط ن عيّ (5 )f x m. حلّين متمايزين 

 

 [2[]م2019[ ]باك 12] التمرين 

 (I g علىتماما و المتزايدة الدالة العددية المعرّفة 0;بـ  :( ) ( 1)( ) ( ln )g x x x e e x x    . 

أحسب               

0

lim ( )
x

g x




)ث  استنتج إشارة  )g xعلى المجال 0;. 

  (II fالمجال المعرفة على الدالة العددية 0;كمايلي  :
ln

( ) ln( 1)
1

e xf x x x  


. 

( )fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعل  المتعامد المتاان( ; , )O i j . 

أحسب -أ  (1

0

lim ( )
x

f x




limث  بيّن أن :   ( )
x

f x


 . 

منxبيّن أنه من أجل كل  - بـ 0; ، 
2

( )
( )

( 1)

g xf x x x 


 . 

 ث  شكّل جدول تغيّراتها .، fاستنتج إتجاه تغيّر الدالة - جـ

)معادلة لـ أكتب  (2 )Tمماس المنحنى( )fC 1في النقطة ذات الفاصلة . 

)بيّن أن المنحنى -أ  (3 )fCيقطع حامل محور الفواصل في نقطة وحيدةAفاصلتها . 

0.7تحقق أن بـ 0.8  . 

4) ( ) البياني للدالة التمثيلln( 1)x xعلى المجال 0; . 

أحسب -أ  lim ( ) ln( 1)
x

f x x


    فسّر النتياة بيانيا . ث 

)أدرس الوضع النسبي للمنحنيين- بـ )fC و( ) . 

)المماسأرس  - جـ )T و( ) و( )fC . 

5) m عيّن قي  حقيقيوسيط ،mبحيث تقبل المعادلة
1

( )
2

ef x x m
 . حلّين متمايزين 
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 [1[]م2020[ ]باك 13] التمرين 

  (I gالدالة العددية المعرّفة على 0;بـ  :( ) 1 2lng x x x    . 

 . gإتجاه تغيّرات الدالةأدرس  (1

)ث  استنتج إشارة g(1)أحسب (2 )g xعلى المجال 0;. 

  (II fالمجال المعرفة على الدالة العددية 0;كمايلي  :
1 ( 2) ln

( )
x xf x x

  
. 

( )fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعل  المتعامد المتاان( ; , )O i j . 

أحسب -أ  (1

0

lim ( )
x

f x




 فسّر النتياة بيانيا . ث   

limأحسب  - بـ ( )
x

f x


. 

منxبيّن أنه من أجل كل  -أ  (2 0; ، 
2

( )
( )

g xf x x  . 

 ث  شكّل جدول تغيّراتها .، fإتجاه تغيّر الدالة عيّن - ـب

)ليكن (3 )البياني للدالة  نحنىالمlnx xعلى المجال 0; . 

أحسب -أ  lim ( ) ln
x

f x x


   فسّر النتياة بيانيا . ث 

) ية المنحنىوضعأدرس  - بـ )fC  بالنسبة للمنحنى( ) . 

)بيّن أن المنحنى (4 )fCتين فاصلتاهمايقطع حامل محور الفواصل في نقطو : 0.5، ث  تحقق أن 0.6  و

2.9 3  . 

)أرس   (5 )  ث( )fC . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 The only way to learn mathematics is to do mathematics  
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